



天天公益

新快报

2024年6月7日 星期五 责编:马壮 美编:黄海艳 校对:任倩妮 08

温暖1627号

●温暖诉求

公益

在观察室窄小的陪床上,李珍从上午11点睡到下午两点,睁开眼的瞬间,突然有不知身在何处的恍惚。过去4个多月,来自湖南郴州农村的这位单亲妈妈,陪伴年仅6岁的女儿奔波求医,辗转湘粤两地,身心俱疲。前几日,在六期化疗的强大攻势下,雨琪体内肿瘤的“嚣张”气焰被压制,体积缩小一半并顺利被摘除。“病灶清除成功!我日夜紧绷的心放松下来,睡得好香呀!”李珍嘴角上扬,眼里写满希望,她说,从郴州到广州,一路走来得到很多帮助,一场大病,也让母女俩变得更坚强,“我们一定要打赢这场硬仗,重获健康。”

# 6岁女孩广州求医 单亲妈妈收获温暖与力量

省吃俭用圆女儿“舞蹈梦”

雨琪从睡梦中醒来,眼泪巴巴地指着伤口,连声说“疼”。妈妈李珍俯下身抱住孩子的肩膀,用额头贴着她的小脸低声安慰,喃喃细语中,雨琪又沉沉入睡。

“谢天谢地,手术非常顺利!”女儿4日接受肿瘤切除手术后转入普通病房,李珍站在病床边双手合十,如释重负。为等这一天,她和女儿辗转求医,经历了长达四个月的化疗,“太不容易了……从湖南到广东,每走一步都困难重重,孩子几次病情危急需要转院,都是救护车护送。”她告诉记者,从第一次听说“神经母细胞瘤”的惊恐,到如今坦然面对,母女俩的力量,源于身边亲友和陌生人的善意温情。

出生于2018年3月的雨琪,在广州度过六岁生日。在她的记忆中,父亲的样貌日渐模糊。“孩子三岁那年我们就分开了,也是从那时起,她没有再见过爸爸。”李珍坦言,与前夫分手之前,自己也很纠结,甚至想过为了孩子,委曲求全,但两人终究难以维持,才结束了婚姻,“是这些年他对孩子的不闻不问,让我明白当初的选择是对的。”

雨琪在妈妈的呵护下长大,阳光又开朗,还报读了舞蹈班,常和一群小舞者登台表演,每次看到女儿在舞台上展现出的快乐和自信,李珍都欣慰不已,“这就是我期待她长成的样子啊!”

结婚怀孕,是人生大事。李珍说,因为雨琪的到来,她放弃了在广东江门的销售工作,返乡专心养育孩子。

这份决心,源于李珍的“留守”经历。“我跟着老人在农村长大,因为父母不在身边从小就缺安全感,性格也变得内向、自卑。”李珍不希望女儿像她,即使婚姻破裂,一人承担养育孩子的重任,也省吃俭用,攒钱为雨琪圆“舞蹈梦”。

连遭厄运曾作最坏打算

独撑母女生活后,李珍也有自己的计划。她在县城里找了一份餐厅服务员的工作,但到岗没多久,就意外摔伤。她记得,住院治疗的一个多月里,

女儿只能和她挤住在病床上,让她感动的是,那一次陪医经历,竟然改变了雨琪的理想,“她以前总说长大要当舞蹈家,但眼看着我腿脚骨折吃了不少苦,又认定自己的理想是做一名医生。”

谈及小雨琪的陪医往事,李珍忍俊不禁。“她请我和病友称呼她‘王医生’,医护人员来查房时就挤在前边竖起耳朵听,等医生走了,就一遍一遍复述医嘱,教我该吃什么,该怎么活动。”李珍说,外伤治愈后母女俩只能搬去娘家住,“我不能再做重体力活儿,只能在家帮老人做些力所能及的家务。”

像所有小孩子一样,雨琪期待快快长大,去年12月,她就催妈妈一起去镇中心小学参观,“明年我就是小学生了,妈妈你要给我买个大书包。”

但是,突如其来的疾病,让李珍为女儿准备的大书包,至今仍在“待岗”。2024年元旦前后,爱蹦爱跳的雨琪突然变得很安静,还常跟妈妈说自己“不舒服,很痛”。但几次就医,当地医生给出的结论并不一致,服用了治疗肠胀气、滑膜炎、鼻窦炎的药物,也不见好转。1月14日,雨琪开始发烧,呼吸困难,心急火燎的李珍背着女儿从县里的医院跑到市里的医院,在ICU门口守了六天六夜。

危险期还未完全度过,医生又给她带来晴天霹雳——院方高度怀疑雨琪所患为儿童癌症中最为难缠的神经母细胞瘤,得知“神母”难治愈且易复发,李珍两腿酸软,跌坐在楼梯间久久回不过神,“来广州治疗后,我作过最坏打算,万一救不回来,就请医生给我几个小时,让我带雨琪好好逛逛、看看,她很少有机会到大城市。”

重病是横在李珍眼前的强敌,如何筹措治疗费,也是如影随形的难题。“现在已申请到低保待遇,稍稍松了一口气。”

为救孩子外公延迟回家

李珍非常感恩父母,她告诉记者,自己摔伤失去工作后,是父母一直承担着她和雨琪的生活开支,尤其年近六旬的父亲,得知外孙女生病的消息后,毅然选



■雨琪的六岁生日在“广州小家”度过。

择继续留在东南亚打工,“他年龄大了,本计划今年回来,但雨琪生病需要一大笔钱治疗,就主动申请延长务工时间。”

李珍更感恩广州的医护人员和公益机构。她说,1月22日连夜赶赴中山大学附属肿瘤医院后,按照专家团队给出的化疗方案,雨琪已完成六期化疗,体内十多厘米的肿瘤缩小了一半,于4日完成切除手术。长达4个多月的化疗期,每一段化疗结束后,孩子都需要出院休养,如何安排住宿和饮食,是李珍最头痛的问题。

“租房费用太高,我们根本承担不起。”她难为情地说,为了节省住宿费,她曾在被护士通知出院时“耍赖”,“能多住一天,就能省一天的生活成本。”母女俩的窘境被细心的医护人员看在眼里,在他们的指引下,3月初,李珍成功入住专为重症病童家庭提供免费住宿

的“广州小家”,这里不仅有贴心便利的生活条件,还有同病相怜的病友家庭相互支持勉励,抱团取暖。

在温暖的“小家”,性格内向的李珍越来越开朗,她常跟其他患儿家长一起讨论孩子的病情、护理,也乐于分享烹饪自己拿手的湖南土菜,自内而外散发着积极向上的光彩。她说,从郴州到广州,一路走来得到了很多帮助,一场大病,也让母女俩变得更坚强,“雨琪现在又变了理想,她说长大后除了做医生,还要做志愿者。”

治疗虽然取得阶段性胜利,但李珍明白,这只是万里长征的第一步。“第四期化疗结束后做过评估,孩子的病情仍属于高危,并且肿瘤有扩散。”她低头沉默片刻,又抬眼,眼神坚定,“我们一定要打赢这场硬仗,雨琪的理想、志向,都需要重获健康实现。”

► 公益最前线

## 与“亚洲飞人”一起奔向“光明未来”

新快报讯 记者李斯璐报道 6月6日清晨6时,一场主题为“123一起奔赴世界光明未来”的户外跑步活动在中山大学中山眼科中心开跑。由66名跑者组成的队伍在男子100米短跑亚洲纪录保持者苏炳添的带领下,一起完成6.6公里的城市晨跑。

从中山大学眼科中心,跑过广州塔下……“这场跑步,从日期到出发时间到路程,都围绕数字6开展,代表6月6日全国爱眼日。活动旨在唤起公众的户外

健身意识,强调户外活动对眼健康的重要性,共同奔赴一个更加光明的未来。”组织活动的中山大学眼科中心主任、眼科医院院长林浩添介绍,倡导群众增加户外活动时间,是今后城市眼健康综合防治的新方向。

“今天是第29个全国爱眼日。爱眼是渗透到我们每个人的生活部分,我觉得通过不同的活动推广护眼科普,教我们如何在生活当中爱护眼睛健康。”苏炳添表示。



► 公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖1627号雨琪”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益  
恤孤助学促进会  
公众号